

外国语学院

致学生及家长关于配合做好学生返校前有关工作的一封信

各位同学、家长：

经过全体师生的努力奋战，我们即将迎来期盼已久的学生返校。为了确保学生平安健康，维护学校安全稳定，我们要共同做好疫情防控工作。请配合做好学生返校前的几项工作：

一、及时关注返校信息。学校会根据疫情形势，研判学生返校时间。学院将按照学校统一部署，根据学生所在地域疫情情况、学生身体健康状况以及不同专业、不同年级的教学安排等实际情况，有计划、有组织地安排好学生分类、分批、分时段有序错峰返校，届时将提前告知大家，敬请及时关注。**严禁未经批准学生擅自提前返校，对此学校将按照相关规定严肃处理。**

二、如实报告健康信息。如实报告疫情防控个人健康信息，是每位公民应尽的防控责任和义务。为了确保学生返校时、返校后疫情稳定，学院必须全面掌握学生返校前的健康信息及行程轨迹。为此，**学院实行学生返校前个人健康及行程轨迹每日打卡制度**，每日打卡所获取的健康信息（如健康码、行程码、健康状况、涉疫情况等），是将来学生申请返校的主要依据和进入校园的前提条件。因此，同学们要遵守疫情防控规定，主动配合打卡。**严禁学生虚假打卡**（即用过时的健康码、行程码进行当日打卡），**严禁隐瞒、瞒报疫情防控个人健康信息，违者将视情节轻重承担法律后果**（详见《三亚警方提醒：这30种疫情防控违法违规行要承担法律后果》《故意隐瞒行程，三亚一男子涉嫌妨害传染病防治罪被刑拘》）。

三、主动配合健康监测。学生返校前、返校时、返校后，**一要配合核酸检**

测。**严禁以各种理由不参加核酸采集，坚决杜绝瞒报、谎报核酸采集信息。**二要配合做好密切接触者排查工作。如果被疾控部门通知自己属于密切接触者、次密切接触者，必须按照要求进行居家隔离，定期接受当地随访。三要配合做好身体健康监测。如有发热、乏力、干咳和其他呼吸道感染症状，要立即到指定医疗机构进行排查、诊治，就诊时如实向医生报告近期个人旅居史、相关病例接触史和家庭成员健康状况；并及时向学院班主任、辅导员报告详细情况。四要配合防疫查验。在交通路口、学校等遇到防疫查验时，必须理解支持并主动配合。

四、配合建立地域联群。为了落实好“点对点”联系、“点对点”接待，在辅导员的统筹下，班主任的指导下，以专业为一级单位、以省级地域为二级单位，指定一名省级地域学生负责人，同学们要配合建立“**专业**省地域联群”，便于“点对点”联系沟通，尽量做到返校时同一专业、同一地域、同一年级、同一时间点到站，以便有序地集中接待入校。

五、提供准确居住信息。同学们要在每日打卡小程序里如实提供现在所居住地，确保准确无误，以便学院提前摸清、精准掌握返校前学生的地域分布、人员流动等信息。**严禁居住信息弄虚作假、谎报、瞒报。**从现在起至正式返校，同学们要自觉做到居家上网课，尽量不要走亲访友，减少不必要的出行，确保行程轨迹简单清晰，保证居住信息不变。

六、加强防护保持健康。请各位家长带好头，要尽可能地避免参加各种聚集性活动，确保身体健康，保证能如期返校。若外出，尤其是返校时更要加强安全防护，切实做到戴口罩、勤洗手、多消毒、掩口鼻、保持社交距离、不聚集。

保持积极乐观的心态，及时了解官方疫情信息，冷静应对，消除恐慌，保持积极乐观的心态和战胜疫情的信心。同时，注意饮食营养均衡、适度运动锻炼、坚持规律作息，保持良好的个人卫生和环境卫生，保持充足的睡眠、充分的营养，有效增强人体免疫力。

七、防止不实信息传播。疫情防控，你我有责。同学们要提高信息甄别能力，坚决抵制网络谣言，避免引发负面舆情，积极通过权威官方平台了解疫情信息，不轻信、不发布、不转发、不评论未经官方证实的网络信息，不随意散播疫情或他人隐私，切实做到不造谣、不信谣、不传谣。

对于制作、复制、发布、传播含有散布谣言、扰乱经济秩序和社会秩序、破坏社会稳定等内容的信息，有关部门将按照《互联网信息服务管理办法》《网络信息内容生态治理规定》等法律法规进行严肃查处，构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

目前，全国疫情依然严峻，呈点多面广之势。在这种状况下，来自五湖四海的同学们，返校途中依然存在一定风险。校园属于人群高密社区，一旦发生疫情，后果不堪设想。疫情防控任务艰巨，但我们相信，只要大家勠力同心，理解支持，密切配合，必能战胜一切困难，让同学们平安返校；只要大家保持警惕，严格遵守常态化疫情防控要求，就能守护好校园这“一方净土”。

我们在祖国最南方的大学——海南热带海洋学院等你，愿新友早相见，故友快重逢！

外国语学院

2022年10月10日